

老人开电脑班帮空巢老人解闷儿 “我是一个爱玩、爱说、爱笑的老头儿”

“如果有老年朋友愿意学电脑,我可以免费教他们。”四季园小区有这样一位老人名叫郑昌业,爱旅游、爱玩电脑的他如今要把自学来的电脑操作知识教给更多老年朋友。
郑州晚报记者 柴琳琳 文/图

四季园
社区



他酷爱旅游和数码产品

退休十几年来几乎游遍了大半个中国,这几年更是把足迹投向了国外,“法国、德国……国内知名的景点可以说百分之九十都去过了。”

和许多参训老人不同的是,郑昌业一直以来都坚持着自助穷游的方式,要问他的旅游向导是谁,老人会说:“就是上网,在网上定的机票、火车票、宾馆,甚至一些公交车线路我都会提前在网上查好,出去玩提前做好准备,啥都不用操心。”

“就是因为爱旅游、爱拍照,才真正学会了用电脑。”郑昌业说,随着电子产品的更新换代,他的装备也渐渐丰富了起来,

“我就是个爱玩、爱说的老头儿”

由于自己的旅游经验和对数码产品的了解,如今的郑昌业爱上了电脑。

在郑昌业的家里,记者看到两本厚厚的老年人学习电脑教材就放在他的电脑旁。翻阅这本书的内容,他说跟其他电脑教材不同的是它是专门供老年人学习的书,内容更细,更容易懂。“这是我花了近四年做的书,里面的配图、版式和书本装订都是由我一个人做的,通俗易懂。”郑昌业说。

除了在社区内面对面授课,郑昌业还申请了QQ群,每周四他都会在网上教网友们电脑知识,现

“最早我用的就是老式光学照相机,太笨重最多能带5个胶卷,能拍500多张照片,后来就买了数码相机,用2G的卡能拍上千张照片。”

如今的郑昌业出外旅游自备数码三大件:数码相机、数码录像机,还有一个数码录音笔。

除此之外智能手机也给他带来了便利,“出去玩不知道怎么走,打开百度地图一查就知道,太方便了。”十几年来光是郑昌业准备的出游攻略资料和信息总结就有20多本,拍回来的照片也是数也数不清。

在的群成员已达200多名。

郑昌业还给自己起了一个网名,名叫“老顽童”,说起这个网名的含义,他说:“我就是个爱玩、爱说、爱笑的老头儿。”

如今郑昌业建立的春季老年人电脑班又要开班授课了,“如果有老年朋友想学电脑可以和我联系,我的QQ群号是14803229”。

另外,从今天起每周三的下午3点,郑昌业都会在四季园社区的社区活动室教电脑,有兴趣的朋友可以报名参加或拨打电话67682658进行联系。



福华北街
社区

王红莉正在与居民交谈(右二)

贴心为居民再苦也甜

“能为居民及时排忧解难,是我的责任也是我最幸福的事。”在福华北街社区居民都知道,这是网格长王红莉最常讲的一句话。有什么事情找她准能办好,常常把她当做“自家人”。

王红莉,福华街街道福华北街社区三级网格长,担任网格长以来,她在自己“格内”热心服务每位居民的难事小事,卖力地在“网格”内奔走,帮身边居民排忧解难。

每次都热情地对居民说道:“这是我的联系卡,以后你有啥事儿可以直接打我的电话,随时为你服务。”

一天,王红莉巡查楼院时,她发现福华北街院内11号楼2单元一楼对外出租给了一家生产香酥饼的小贩。商贩卖面机噪声严重扰民,又听到附近居民反应,往往半夜12点半还在搅拌,噪声严重影响街坊邻居正常生活作息,并且电炉致使房间温度很

高,相邻房间受到严重影响。

她第一时间赶到现场查看,利用自己丰富的调解经验,多次对该商贩进行思想劝解,最后商户保证今后在23点以前结束制作,不打扰邻居的休息和大家的正常生活,并且尽量减少开电炉的时间,并将温度调适适中。工作中,王红莉处理像这样的事情还有很多,例如常常劝导郑州铁路局实验幼儿园家长接送孩子上学时在附近乱停车的现象,确保了上下班高峰期道路畅通,受到了居民的好评。

网格长王红莉服务辖区居民的事情还有很多,都是一些“家常事”,可就是这些“家常事”做多了,赢得了赞许,赢得了居民的心,最重要的是换来了社区的幸福与和谐。

郑州晚报记者 柴琳琳/文
通讯员 陈艳 姜彦娟(社区供图)

“转角” 遇到爱

福华南街
社区



社区工作人员正在与吴颖聊天

“你们平时对我父亲已经够操心的了,不光送吃的,还送棉衣、棉被,我都不知道怎么感激你们了,哪有道理让你们自己掏腰包给他缴医保费呢!”小吴握着福华南街社区主任网格长李荷花的手激动地说。

故事还得从去年10月份说起。像往常一样,一上班李荷花就到楼院巡查,刚走到庆丰街2号院1号楼,就发现楼前围了很多人小声嘀咕。李荷花急忙上前查看,原来楼道一张破旧的竹席上躺着一个人,仔细辨认才认出是4楼住户吴颖。

吴颖很多年前离了婚,儿子随前妻生活,现在自己独居,靠吃低保为生。虽说有轻度精神病,但平时还算正常,见到熟人也会主动打个招呼,可现在这是怎么了。经过李荷花了解,原来吴颖是嫌家里太空荡,感觉闷室,才从家里搬到了楼道。可任凭李荷花怎么耐心询问和苦口婆心劝解,吴颖就是不愿意搬回家。

吴颖的态度让李荷花犯了难:眼

下已经10月份了,天气日渐转冷,住在这里迟早会冻出毛病的。眼见劝说无效,李荷花急忙赶回社区,把事情向二级网格长王帅进行了汇报。最后,在社区和民警的不懈努力下,吴颖搬离了楼道。

可在接下来的日巡查中,李荷花总能发现吴颖睡在楼道里,任凭她怎么劝说,吴颖就是不肯搬离。于是,她再次向二级网格长王帅汇报了情况。随后,便发起了社区的力量,他们有的送衣物,有的送棉被和食物。可联系家人的事情却遇到了麻烦,由于吴颖没有儿子的联系方式,王帅只得多方打听吴颖的其他亲戚,再次求助社区民警。

这期间,李荷花每天都会去看望吴颖,给他送吃的,和他说话聊天,吴颖的精神状态也慢慢好了起来。如今在社区的帮助下,吴颖的儿子已经将他送往了敬老院。

郑州晚报记者 柴琳琳
通讯员 卢黎 陈艳 文/图